

Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 19 (4483)

ПЯТНИЦА, 24 МАЯ 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю



На снимке — проходческое звено первого участка шахты «Шиботово». Слева направо — горнорабочие очистного забоя Юрий Витальевич Петухов, Павел Николаевич Архипов и звеньевой кавалер знака «Шахтерская слава» III степени Михаил Аркадьевич Хрусталева.

Сейчас звено занято на проходке новых штреков юго-западного направления. Работают шахтеры высокопроизводительно, надежно, как и полагается людям этой мужественной профессии. В сложных геологических условиях они выполняют норму на 108 процентов.

ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ ПРИРОДНЫЙ ГАЗ

Значительную долю в себестоимости наших огнеупоров занимает природный газ, расход которого в зимний период составляет 12—14 миллионов кубических метров ежемесячно. За последние годы стоимость природного газа, отпускаемого промышленным предприятиям, ежемесячно растет. Так, за 1995 год она выросла за тысячу кубических метров с 82,626 рублей до 257,151 рубля, т. е. в 3 раза, и ежемесячно комбинат расходует газа на 4 млрд. рублей.

Комбинат, как и многие предприятия России, испытывает затруднения с оплатой за потребленный газ. В этих условиях актуальным становится вопрос о выпуске продукции с наименьшим расходом газа. Наибольший эффект может быть получен за счет оптимальной загрузки тепловых агрегатов. Для этого на комбинате проведены следующие организационные мероприятия. В связи с уменьшением выпуска огнеупоров остановлено по одной туннельной печи в цехе № 2 и ЦСП. В ЦСП шамотные изделия обжигались в двух туннельных печах и удельный расход газа (на 1 т годной продукции) составлял

82—84 кубических метра. После остановки печи № 1 все шамотные изделия обжигаются в печи № 3, при этом месячная производительность доведена до 7,000 тонн и расход газа на 1 т изделий снизился до 70—72 кубических метров. Аналогичный эффект получен в цехе № 2, где после остановки одной печи расход газа на 1 т снизился с 84—86 кубических метров до 73—75.

Однако еще не все резервы по снижению расхода газа использованы. Так, через печь № 2 ЦСП длительное время из-за нехватки сырья высокоглиноземистых и доменных изделий многократно прогоняются вагоны с обожженным браком этих изделий; причем расход газа остается постоянным для сохранения температурного режима обжига особо ответственных изделий. В марте из 339 прогонок 264 (78%) сделаны вагонами с браком, в апреле из 330 прогонок—218.

Вращающиеся печи цеха № 3 работают с производительностью ниже установленной режимными картами из-за перебоев в загрузке печей сырьем. В кольцевых печах цеха № 4 нормальный кирпич подсада

не выгружается из печей, остается в них в течение нескольких оборотов и на нагрев его затрачивается большое количество топлива.

На май-июнь комбинату сокращен суточный лимит на газ до 180 тысяч кубических метров вместо необходимых 350. Комбинат вынужден остановить паровые котлы и турбины на ЦЭС (оставлен в работе один котел) и получать электроэнергию со стороны, что экономически невыгодно. В этих условиях производственному отделу, руководству цехов надо планировать работу газовых агрегатов (особенно вращающихся печей) так, чтобы до предела снизить расход газа комбинатом, а теплотехнической лаборатории совместно с мастерами по обжигу цехов взять под контроль расход газа каждым газовым агрегатом в соответствии с утвержденными режимными картами. В связи с тем, что в общем расходе газа комбинатом расход ЦЭС составляет значительную часть (зимой до 50%), необходимо обеспечить работу энергетического оборудования в наиболее экономичном режиме.

А. ТИМОФЕЕВ,
зам. начальника ТТЛ.

ГОРОДСКОЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

В субботу, 25 мая, на основании распоряжения главы администрации города и района В. Н. Огонькова будет проведен городской День семьи.

На этот день намечено проведение ряда мероприятий. В частности, в ГДК состоится праздничный концерт, а в КСК «Ровесник» — чаепитие для детей-инвалидов. Пройдут: в парке 30-летия Октября — общегородской кросс, а в шахматном клубе — шахматный турнир для школьников. В кинотеатре «Дружба» состоится семейный просмотр художественного фильма в центре социального обслуживания населения для детей-приютов будут показаны детский спектакль и детские фильмы. Соответствующие мероприятия пройдут и в сельских клубах.

По социальной программе

Продолжая политику социальной поддержки пенсионеров нашего комбината, Совет директоров АО принял решение о бесплатной выдаче по 5 кг сахарного песка неработающим пенсионерам предприятия, с непрерывным стажем работы на комбинате: мужчин — не менее 25 лет, женщин — не менее 20 лет. Выдача сахарного песка поручена совету ветеранов комбината и продлится согласно графику до 29 мая.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО БКО!

Совет Директоров акционерного общества открытого типа «Боровичский комбинат огнеупоров» уведомляет Вас о том, что годовое общее собрание акционеров состоится 21 июня 1996 года в помещении ДК АО БКО по адресу: г. Боровичи, ул. Ленинградская, 97.

На повестку дня выносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Положения об общем собрании акционеров АО БКО.
 2. Утверждение годовых отчетов (о хозяйственной деятельности Общества в 1995 г., о ценных бумагах), бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков Общества, распределение его прибылей и убытков.
 3. О дивидендах за 1995 год.
 4. Утверждение нового Устава АО БКО.
 5. Избрание членов Совета Директоров.
 6. Избрание членов Ревизионной комиссии.
 7. Избрание Генерального директора.
 8. Утверждение аудитора Общества.
 9. О размере вознаграждения и компенсации расходов членам Совета Директоров и Ревизионной комиссии, связанных с исполнением ими функций членов Совета Директоров и Ревизионной комиссии.
- Список акционеров, имеющих право на участие в работе общего собрания акционеров, составлен по решению Совета Директоров на 15 мая 1996 года.

Для организации подготовки и проведения собрания просим Вас или Вашего представителя пройти предварительную регистрацию до 15 июня.

Предварительную регистрацию можно пройти лично в отделе ценных бумаг АО БКО (г. Боровичи, ул. Международная, 1). Сообщить о намерении участвовать в собрании можно по телефону 2-49-33, почтой или телеграммой.

Начало работы собрания в 10 часов. Регистрация участников, непосредственно на собрании 21 июня, будет производиться с 8 часов до 10 часов в ДК АО БКО.

Для регистрации на собрании необходимо иметь при себе документы, удостоверяющие личность, полномочия представителей (доверенности) и выписку из реестра акционеров АО БКО.

С информацией (материалами), подлежащей представлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться с 10 июня 1996 г. по адресу: ул. Международная, 1, каб. 3.

Телефон для справок 2-49-33.

В ХОЗРАСЧЕТНОЙ КОМИССИИ

20 мая состоялось заседание комбинатской хозрасчетной комиссии, где были рассмотрены итоги работы структурных подразделений за апрель 1996 года.

Программа по выпуску огнеупорных изделий и добыче сырья выполнена. Комбинатом отгружено продукции на сумму 24 млрд. рублей. Фактические затраты на 1 рубль товарной продукции составили за месяц 79,29 коп., рентабельность — 26,1%. Поступила одна хозрасчетная претензия от цеха сталеразливочного производства к РМЦ на сумму свыше 57 млн. рублей за несвоевременное обеспечение цеха техоснасткой. Претензия принята, вышеуказанная сумма отнесена на хозрасчетную себестоимость цеха-виновника.

В апреле распоряжением главного инженера комбината выданы нормативы остатков незавершенного производства по цехам. В цехе № 2 в целях обеспечения непрерывного режима работы туннельных печей на первые дни мая был создан запас сырья в садке, что привело к увеличению остатков незавершенного производства на 84 тонны. Комиссия сочла данное увеличение обоснованным.

В минувшем месяце четыре структурных подразделения допустили перерасход по себестоимости. Так, цех № 4 допустил его из-за невыполнения производственной программы по силовым изделиям. Причина — повышенный их брак из-за применения малиновец-

кого каолина. Поэтому данный перерасход не считать виной цеха.

ЦСП из-за невыполнения плана допустил перерасход в сумме 239 млн. рублей. Комиссия рекомендовала Генеральному директору АО снизить 37 вид оплаты зам. начальника цеха С. В. Степанову и начальнику формовочного участка И. В. Федоровой.

Перерасход по хозрасчетной себестоимости ГРП, РСУ считать не по их вине. Отмечена хорошая работа и увеличен плановый фонд заработной платы цеху № 2, шамотному участку цеха № 6, участку «Малиновец» карьера «Окладнево», лесопильному участку ДОЦ и ЖДЦ.

Н. МИШАРИНА,
ведущий экономист ПЭО.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ПОЛЕВОДОВ

Весенняя страда в разгаре. Кипит работа на полях нашего подсобного хозяйства. Нужно успеть высадить рассаду капусты, чтобы растения успели прижиться и противостоять вредителям до наступления жары. А тепло по прогнозу гидрометеослужбы придет в первых числах июня. Поэтому сейчас активизированы работы по посадке овощей,

кормовых корнеплодов. Без помощников не обойтись и подразделения комбината помогают нам людьми.

На площадях, которые будут заняты овощами, проведено боронование, чтобы сохранить влагу. План по посадке на этот год немного больше за счет увеличения площадей капусты и кормовых корнеплодов. Намечено посадить: свеклы

столовой — 1 га, свеклы кормовой — 10 га, капусты — 4 га, моркови — 1 га. Зеленными культурами будет занято 0,2 га.

Хороший урожай можно получить на хорошо обработанных и удобренных почвах. В этом году из 220 га площадей многолетних трав только на половине внесено азотное удобрение. 1/3 площадей, занятых много-

летними травами 5—6-летнего возраста, проборонирована. Плохо в этом году перенесли зимовку озимые. После их уборки на зеленый корм на этой площади (20 га) посеяны однолетние травы на силос.

В закрытом грунте завершается посадка огурцов и помидоров. Рассада помидоров выращена хорошая, то же можно сказать и о рассаде капусты. Часть мы продаем на сторону,

Продолжаем реализацию овощей закрытого грунта. Продано: 38 ц огурцов, 67 ц зеленого лука, 16 ц помидоров. Покупатели охотно берут наши овощи.

С наступлением весны прибавилось забот и в рыбхозе. В бригаде дер. Березник закончено расселение в нагульные пруды молоди карпа. Завезены специальные корма с Максатихского комбикормового завода. Есть основания по-

лагать, что осенью рыбная продукция в достаточном количестве попадет на стол огнеупорщиков. Территория прудов круглосуточно охраняется подразделением службы СОиР.

По прогнозу гидрометеослужбы ожидается засушливое лето, что создаст дополнительные трудности работникам растениеводства. За урожай придется бороться.

Г. МЯСНИКОВА,
директор п/хозяйства.

О КОНСОЛИДАЦИИ АКЦИЙ

Из истории комбината

К. Л. ВАХТЕР

С 1 января 1996 года введен в действие Федеральный закон «Об акционерных обществах».

Указанный Закон определяет порядок создания и правовое положение акционерных обществ, права и обязанности акционеров, а также обеспечивает защиту прав и интересов акционеров.

Новый закон об акционерных обществах существенно повышает количество вопросов и ответственность за принятые решения, находящиеся в компетенции общего собрания АО. Вместе с тем сложная экономическая ситуация в стране требует оперативности принятия решений, в том числе на уровне общего собрания акционеров. На примере нашего общества видно, что за последние месяцы (с декабря 1995 года) возникла необходимость в проведении 4-х собраний акционеров.

При большом количестве акционеров в АО проведение каждого собрания акционеров сопряжено с большими материальными затратами и требует значительных организационных усилий и отвлечения времени управленческого аппарата от основной производственной деятельности. Таким образом, Совет директоров столкнулся с дилеммой: либо нести значительные потери, связанные с проведением общих собраний, либо пойти на ограничение своей работы с акционерами. И то, и другое было бы неправильно и привело бы к снижению управляемости АО.

Вместе с тем анализ работы всех предыдущих собраний АО БКО показал, что часть акционеров нашего общества практически участия в его работе не принимает. В основном это акционеры, не работающие на комбинате и не проживающие в Боровичах, а получившие акции по результатам чекового аукциона.

Ст. 74 Закона предусматривает возможность решения этой проблемы — это консолидация акций.

При консолидации две и более акций конвертируются

в одну новую акцию той же категории. Решение о консолидации акций принимается общим собранием акционеров, большинством голосов, принимающих участие в собрании.

Вынести указанный вопрос на повестку дня общего собрания акционеров вправе только Совет директоров Общества.

На основании этой статьи Закона Совет директоров АО БКО предложил внеочередному общему собранию акционеров принять решение о консолидации 3 обыкновенных акций Общества в одну обыкновенную акцию с новой номинальной стоимостью.

В результате консолидации могут образоваться дробные акции. В соответствии с вышеназванным Законом они подлежат выкупу Обществом по рыночной стоимости, определяемой Советом директоров.

На своем заседании от 20.03.96 г. Совет директоров принял решение об установлении выкупной цены за одну обыкновенную акцию Общества, попадающую в число дробных акций, в размере 300 000 рублей.

Указанная цена за акции АО БКО является выше средней цены и выше максимальной цены за последние полгода перед рассылкой уведомления о настоящем собрании.

Объявление выкупной цены привело к росту цен на вторичном рынке АО БКО до 400 000 руб. и каждый акционер мог продать свои акции по указанной цене в течение последнего месяца. Цена купли-продажи акций на вторичном рынке несопоставимо выше возможных доходов в виде дивидендов, полученных по акциям АО БКО, то есть материальные права акционеров не ущемлены.

Проведение консолидации позволило Обществу уменьшить число акционеров и на этой основе повысить управляемость Обществом.

С. ПРОВОТОВА,
начальник юридического отдела;
Е. ВАСИЛЬЕВА,
начальник отдела ценных бумаг.

ВЫБОРЫ-96

ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ

16 июня мы с вами, как все россияне, будем участвовать в выборах президента. Еще есть время подумать, за кого отдать свой голос. Самое главное — в день выборов прийти на избирательные участки, проголосовать, не остаться в стороне, не промолчать. Равнодушных не должно быть, ведь мы выбираем будущее России.

Огнеупорщики пока на перепутье. Кандидатов на пост президента много. Встречи с ними в средствах массовой информации только начались. «Кому вы симпатизируете, за кого отдадите свой голос» — с такими вопросами редакция газеты обратилась к рабочим комбината. Вот, что они сказали.

Сиваков Василий Пименович — грузчик ЖДЦ:

— Я верю в нынешнего президента. Пусть Борис Николаевич доводит начатое до конца. И от него больше будет толка, чем от нового человека.

Федоров Олег Александрович — начальник турбинного цеха ЦЭС:

— Пока думаю. Но точно

могу сказать, что ни Жириновский, ни Зюганов не получат мой голос.

Яковлев Сергей Геннадьевич — слесарь ЦЗЛ:

— 32 года моей жизни пришлось на коммунизм. Ностальгия по тому времени не испытываю. Сейчас так интересно. Свобода предоставлена, начиная с предпринимательства и кончая получением информации о жизни страны.

Выбирать я буду Ельцина. Считаю, что ему нет альтернативы. Намного надежнее и спокойнее нам будет жить с ним, чем с Зюгановым.

Шумно дискутировали о том, кого предпочтеть видеть новым президентом, на участке по производству мелкодисперсных материалов. Ребята, которые здесь работают, будут участвовать в выборах 2—3 раз. Можно их считать и социально незрелыми. Но и у них есть свое мнение: Жириновского, Горбачева, но только не Ельцина. А причина — война в Чечне, где продолжают гибнуть их сверстники.

Записала Л. ЛЬВОВА.

БИОГРАФИЯ нашего комбината — это история возникновения и развития производства огнеупорных изделий и материалов на Северо-Западе России. Начало ее уходит в далекое прошлое. Уже опубликованы на страницах газет «Красная искра» и «Огнеупорщик» очерки о развитии огнеупорного производства. И в каждой публикации отмечались «белые» пятна как в биографиях людей, так и в биографиях заводов. Велись поиски недостающих сведений, и вот — находки.

Снова с 19 до 23 марта работаю в Центральном Государственном Историческом архиве России в г. Санкт-Петербурге, расположенном в доме № 4 по Английской Набережной,

название которой было во времена советские — Набережная Красного Флота, а Английская Набережная названа 25 октября 1995 года. В этот день два мэра — г. Санкт-Петербурга и г. Страсбурга — устанавливают мемориальные таблички на всех домах Английской Набережной. Так вот в фондах архива найдены сведения о Константине Логиновиче Вахтере.

Теперь знайте, что он, К. Л. Вахтер родился 1 ноября 1837 г. в городе Санкт-Петербурге, в семье Генриха-Луи Вахтера и его жены Агаты, урожденной Кюрре.

Константин Логинович перешел из Германского (Франкфуртского) подданст-

ва в подданство России и приведен к установленной присяге в Совещательном Присутствии при Управлении Санкт-Петербургского Градоначальника 4 июля 1875 года, то есть РУССКИЙ ПОДДАННЫЙ С УКАЗАННОГО СРОКА.

Воспитание получил в высшем коммерческом училище. 15 мая 1883 за отличие по службе произведен в коллежские советники.

Определением Правительствующего Сената от 18 августа 1887 года произведен за выслугу лет, в Статские Советники со старшинством с 15 мая 1887 года.

С 1 апреля 1890 года за отличие в службе произведен в Действительные Статские Советники.

18 апреля 1878 года всту-

пил в брак с дочерью умершего Вильяма Ватсона — Софией — Александриной — Луизиою Ватсон.

У Константина Вахтера, в чинах Статского и Действительного Статского Советника, и жены его Софии, урожденной Ватсон, законно рождены дети: сын Александр-Луи-Константин 29 декабря 1888 года и дочь Елена-Ольга-Мария-Агата 17 октября 1890 года. Жена и дети вероисповедания реформатского.

Константин Логинович Вахтер вероисповедания реформатского, кавалер ордена Святой Анны III степени, награжден Бельгийским орденом Леопольда. История продолжается.

Б. МАРКЕЛОВ,
зав. музеем АО БКО.

Областной закон

О ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ ПРИРОДНОГО И ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА

В целях реализации Федерального Закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» Новгородская областная Дума от 30.01.96 г. № 289-ОД постановила: принять областной закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

Настоящий закон определяет общие для Новгородской области организационно-правовые нормы в области защиты граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства, находящихся на территории Новгородской области, всего земельного, водного, воздушного пространства в пределах Новгородской области или ее части, объектов производственного и социального назначения, а также окружающей природной среды от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Действия настоящего закона распространяются на отношения, возникающие в процессе деятельности органов государственной власти Новгородской области, органов местного самоуправления, а также предприятий, учреждений и организаций независимо от их организационно-правовой формы и населения в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Глава администрации Новгородской области М. М. Прусак 8 февраля 1996 г. подписал настоящее постановление областной Думы.

В. ГУРЬЕВ,
начальник штаба ГО
АО БКО.

Более десяти лет прошло с того дня, когда выпускница индустриального техникума Виктория Богданова поступила в цех № 6 машинистом пневмотранспорта. От этой профессии во многом зависит работа вращающихся печей цеха.

Освоив приемы и правила продувки и контроля на участке пневмотранспорта, молодая работница с каждым днем старалась совершенствовать свое дело. На ее рабочем месте находятся фильтры — значит, надо изучить принцип их эксплуатации. Через фильтры проходят и собираются пылевые уловы в бункеры — должна знать, что дальше с ними происходит.

На первый взгляд может показаться, что Виктория слишком требовательна к себе. «Да нет, — тут же возражает машинист пневмотранспорта. — Просто я очень люблю свою работу».

На снимке: Виктория Геннадьевна Богданова.



Внимание акционеров АО БКО!

С 27.05.96 г. начинается выдача выписок из реестра акционеров АО БКО нового образца на акции с номиналом 4.000.000 рублей. Выписки будут выдаваться при предъявлении документа, удостоверяющего личность, и ранее выданного документа на акции.

Обращаться по адресу: ул. Международная, 1, каб. 3, с 8.00 до 17.00. Перерыв на обед с 13.00 до 14.00. Выходные дни: суббота, воскресенье. Справки по телефону 2-49-33.

Продаем рассаду

Подсобное хозяйство продает рассаду капусты сортов: № 1 [ранняя], московская поздняя, подарок, амаргер; помидоров: грунтовые грибовские, перемога, карлсон в отделении № 1.

Справки по телефону: 3-35-65, с 8 до 16 час.

Продолжается продажа порослят-сосунов пород крупная белая и ландарас по цене 30 тыс. рублей за 1 кг живого веса в дер. Желомля.

Справки по телефону 9-49-48, с 8 час. до 16 час.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

С начала мая службой охраны комбината зафиксировано 8 случаев задержаний рабочих в нетрезвом состоянии и 4 случая попытки хищения имущества.

1 мая задержаны рабочие цеха № 4 М. М. Хоромский и А. С. Иванов. В кузнце цеха они «потрошили» электродвигатели с целью хищения медного провода.

8 мая в 17 часов задержан на территории центрального склада бывший работник этого подразделе-

ния, а ныне нигде не работающий В. А. Михайлов. С сообщником, который успел убежать, он пытался вынести 6 прутков нержавеющей стали длиной 3 м, 3 прутка уже лежали у забора, а когда они несли вторую партию, то были оставлены работниками СОИР. Задержанный находился в нетрезвом состоянии, он сдан в органы ОВД. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Еще одно хищение уда-

лось предотвратить на территории шахты «Волгино». Житель поселка Волгино, нигде не работающий В. А. Кузнецов, разобрал крышу одного из помещений: снял шифер, чтобы потом вынести и использовать для ремонта крыши собственного сарая. В. А. Кузнецов признался в совершенной ранее краже 20 листов шифера и пообещал их вернуть. Задержанный передан органам ОВД.

8 мая в Доме молодежи

произошел случай неосторожного обращения с огнем. Подвыпивший пенсионер Н. П. Афанасьев курил, лежа в постели, и заснул. Пожарная команда СОИР быстро ликвидировала очаг загорания. Но повреждены постельные принадлежности, тумбочка, задымлено помещение. Кроме материального причинен в общественности. История закончилась благополучно только благодаря оперативным действиям пожарной караула СОИР.